

11小时,用双脚丈量33公里城墙 父母开车“护航”孩子们却不领情

慈善行走活动中,200多名中学生走完全程,他们的父母将为困难群体捐出善款

“出发喽!”昨天上午7:45,中华门城堡上格外热闹,近600名穿着南京一中校服的高一学生举着各自的班旗,背上背包,用双脚丈量33.676公里的南京城墙,进行慈善行走。昨天傍晚6:30,坚持走全程的学生全部到达终点,共有200多人,等待他们的是校长签发的慈善行走证书和父母承诺捐出帮助困难群体的慈善捐款。而一路的行走,也让他们看到了南京春天最美的风景。

□实习生 须君花 现代快报记者 黄艳



一中学生沿着城墙徒步走 现代快报记者 赵杰 摄

儿子路上扛大旗,老爸甘当志愿者

走在城墙上,高一(12)班的班旗飘扬得格外醒目,扛大旗的是班长姜哲斌。姜哲斌背了一个大大的背包,里面装着面包、水、创可贴。“如果有人需要,可以一起用。”姜哲斌一边扛旗,一边看自己班上有没有掉队的。“我都向上一届的师兄请教过了,说走到神策门那边差不多就到一半了,可能有女生会吃不消,现在应该还好。”几个身强力壮的男生被分派到班级队伍的各段,看到有人掉队随时可以帮一把。

“我和爸爸约定,如果我走完全程,请他为慈善捐200元。”姜哲斌说,爸爸挺支持自己的想法。

下午4:00,记者在石头城公园休息点见到一位中年男士,他正在给走到休息点的学生挨个发水。这时,满头大汗的姜哲斌扛着旗子走来了。“儿子,怎么样,累不累?”原来,这位是姜哲斌的爸爸,他不仅承诺捐出200元,还一早就到休息点准备,扛饮料、安排食品,为学生们服务。

早到终点的妈妈,送女儿一枝玫瑰

早上出发的队伍中,有几位中年女士。“我不是老师,我是妈妈,我女儿在前面呢”顺着家长周女士手指的方向,记者很快找到和她一样脚穿荧光红运动鞋、绑黑色护膝的女儿、高一(12)班的尹梦迪。

周女士是位徒步爱好者,坚持步行三个多月了,最近听说女儿的学校要组织慈善行走,她在

一中QQ群里约上几位家长,4月8日先把城墙走了一遍。“当时我还迷路了,膝盖受不了,鞋底也走了个洞。”她把经验和大家一起分享,昨天学生们都穿着厚袜子,加上专业的运动鞋,轻松了不少。

周女士昨天自愿担当志愿者,和8位家长一起陪学生们走城墙。最后坚持下来的家长有7人,周女士是下午5:59到达,而女儿比她还要慢一些,是傍晚6:11到达的。周女士等在终点,给女儿送上一枝玫瑰花,女儿给她一个大大的拥抱。

父母开车“追踪”,孩子们却不领情

在石头城公园休息点,家长们早早地就等候在了这里,摊开的桌布上面包、饮料、巧克力一应俱全,为的就是让孩子们休息的时候能好好补充体力。

一路上,记者看到有七八辆家长开来的车,想接孩子上车休息一会儿,但学生们并不“领情”。石头城公园是整趟城墙行的最后一个休息点,不少坚持到这里的孩子们都有点累得吃不消了,有人干脆就躺在草坪上休息起来,高一(2)班的孩子们一边喝着矿泉水一边指着对方头顶的帽子互相鼓劲:“坚持坚持!”原来为了让大家能在走城墙的活动中坚持下来,几个班委商量着去做了不少贴纸,黄色的贴纸上写着“坚持”两个字,还画上了大大的笑脸。好几个女生都说本来在神策门二次报名的时候想放弃了,但看到这些贴纸又觉得对不起班委的一番心意,所以大家又互相鼓励着决定走完全程,全班40多个人只有十几个放弃的。

便民服务

建“出租屋超市” 民警帮着租房子

快报讯(记者 邢志刚)家住邳州城西的李女士,孩子即将到市中心运师附小上小学。为方便孩子就读,4月21日上午,她找到了运河派出所,希望民警能帮她租个房子。民警仔细梳理了社区工作中掌握的房屋信息,很快帮助李女士找到了称心如意的租房。李女士之所以能够迅速找到合适的租房,得益于邳州警方建设的“出租屋超市”。民警通过警务博客、警务QQ群和警务宣传栏等渠道,公开向群众发布房屋租赁信息,有需要的群众只要一个电话或者是在家里登录QQ,就可以解决租房的难题了。

浓浓母子情

5岁儿子做早餐 为妈妈庆祝生日



“小肉球”做起早餐有模有样 当事人供图

快报讯(记者 聂聪)因给儿子做“365天不重样的爱心早餐”而走红网络的“肉妈”4月20日在网上晒出了一张早餐图,与平常不同的是,这次早餐是“肉妈”5岁的儿子做的。原来当天是她的生日,“小肉球”第一次下厨,为妈妈做了一顿“生日早餐”,让她感动不已。昨天下午,记者联系了“肉妈”,谈及20日的“生日早餐”,“肉妈”开心不已,称这是自己收到的最好的生日礼物。而众多网友则跟贴感慨,自己长这么大也没给父母做过一次饭,今后得向小肉球学习!

南通“3·7”劫案后续

持枪嫌犯患精神病 无刑事责任能力

快报讯(通讯员 汤鹤新 记者 陈莹)今年3月7日上午9时50分许,南通开发区竹行镇中国银行储蓄点发生抢劫案,一名男子持枪向银行工作人员索要100万元,未果后驾车逃跑。南通警方接警后10余分钟便将犯罪嫌疑人截获。3月14日,开发区警方委托南通市精神卫生中心司法鉴定所对犯罪嫌疑人施军海进行了司法精神病鉴定。

近日,南通市精神卫生中心司法鉴定所作出鉴定,犯罪嫌疑人施军海罹患急性短暂性精神病,无刑事责任能力。记者从南通开发区检察院获悉,由于犯罪嫌疑人施军海患有精神病,根据刑法的规定,将不追究其刑事责任。

【他们虽然有残疾,同样可以自力更生】

特教学校学生 将去五星级酒店实习

“我的中式铺床速度可以达到2分58秒,是全班第一!我想以后每个月拿两三千块,可以孝敬爸爸妈妈!”昨天,“2012年南京市中等职业技术人才交流会”在南京市鼓楼中专校举行。古南都集团的招聘摊位前来了一位小伙子,递上自己的资料,想当五星级的古南都饭店的实习生。这位小伙子叫小龙,他的身份有些特别,是鼓楼中专校龙江特殊教育分校客房服务管理专业二年级学生,他的智商不到60,是智力残疾。但他有自己的理想,希望成为一名优秀的服务员,拿工资孝敬爸妈。昨天,他和四位同班同学一起被古南都集团看中,当场签下了实习协议。

他的梦想:比爸妈拿钱多,孝敬他们

小龙的求职表上写着他的个人简历,17岁的他小时候在一所普通小学读书,可读着读着就跟不上了,只好在家休息。后来,爸爸把他送进了特殊教育学校读书,同时还培养他打羽毛球。去年,他在全国特奥羽毛球比赛中被评为优秀运动员。小龙

的未来怎么办?爸爸得知南京有免费给智残孩子学习的中专专业后,就把小龙送进了鼓楼中专校,现在他已经读中专二年级了。

“我的中式铺床是最快的,2分58秒!”小龙说话时声音很大,对自己的成绩充满自豪,因为在校表现好,他还曾经当过班长。求职表上的字都是小龙的姐姐帮他写的,小龙还无法完成复杂一些的文字书写。但他的动手能力却不弱,两年里,他天天练习铺床,一点也不嫌枯燥。

“你怎么实习就要求这么高的工资?”饭店招聘人员问小龙。“我也不知道应该要多少工资,我爸爸一个月拿2000块,妈妈拿1800块,我想要拿得比他们多,就能孝敬他们了。”小龙自己也算好了,留下1000块钱自己花,其他的钱都交给爸爸妈妈。

听了小龙要求薪酬的依据,饭店的工作人员也非常感动,告诉他,现在在实习期,拿的是补贴,大约1000多元一个月,等正式工作签约了,就可以拿到他理想的薪酬。这时小龙才有些明白,高高兴兴的当场签下了实习协议。

她的未来:还有机会当餐厅服务员

“小周,想不到我们餐厅去当服务员?”古南都饭店培训经理王波对身高1.8米的女生小周说。“我愿意、我愿意,我很想去端盘子。”小周兴奋得叫起来。两年来,王波一直关注这10个智残孩子的专业发展,经常去指导他们进行专业培训,对每个人的情况也都挺了解。长得漂亮的小周的智力残疾程度较轻,在语言沟通和一些服务技能上也都不错,她现在还没毕业,就有了劳动部门颁发的上岗证。

原本10名学生刚招进学校时,定位就是在客房服务,做一些简单重复的劳动,但随着他们技能的增强,最近已经有一些宾馆饭店表示欢迎他们就业。“这些孩子很特殊,我们甚至连他们到饭店实习每天要走的上班、下班的路线都带他们体验过了。”学校的老师说,现在学生们在自理方面也都没什么问题。“今天5人和古南都现场签约,还有5人最近几天也会签约!”

现代快报记者 黄艳